

下岗女工自费出个人专辑

8月1日,广州黄埔大道一家影厅的四角上,稀稀落落坐了几对情侣,嘴里的爆米花嚼得清脆热烈。没有谁会一直盯着银幕上那部叫《钢的琴》的电影。

也许是太陌生,也许实在感觉太无趣。

整部电影讲的是一个下岗工人帮女儿追求梦想的故事。

男主角叫陈桂林,原是东北一家大型国企的工人,改革浪潮中下了岗。接下来的故事情节有点落俗,傍上大款的老婆回来抢女儿。孩子提出,谁能给她钢琴,她就跟谁。

给女儿造一架钢琴,成了兜里没钱的陈桂林最疯狂的愿望。他忽悠了退役小偷、过气大哥、猪肉贩子、大龄文艺女青年,那些他昔日的一帮落魄工友,帮他在那荒废的厂房,造出了一架“钢的琴”。

“一部带有美国英雄主义的东北下岗老片。”一个影评人这样评价这部电影。

那天中午,家住海珠区珠江电影厂大院的辛沂虹刚用完午餐,她正对着随身的小本记录工作日程。

没有人对她说起,那部微博上口碑极佳、票房却十分惨淡的电影。

她也不知道,她和电影主角陈桂林的人生会是如此的吻合,同是工厂里会唱会弹的文艺明星,同样人到中年下了岗。陈桂林想给女儿造一架钢琴,而女工辛沂虹从41岁下岗那年,萌生的心愿是出一张自己的唱片。

现在她在广州一家保险公司当业务员,那天午后,51岁的她忙着很多事情。她说,自己已许久不看电影,也不准备去看。尽管这部电影演的内容就是她曾经最熟悉不过的工厂和时代。

但采访最后,她又忍不住反问了记者,“这用钢做的琴能发声么?不可思议。”

下岗时想出专辑

辛沂虹,今年51岁,原为广州手表厂女工。

2001年,她41岁,当年以为“轮谁也轮不到我”的下岗还是轮到了她的身上。

“一次性买断工龄”这一人员下岗安置方式在那一时期的广州已经十分流行,计算方法是当年的平均工资乘以工龄。辛沂虹拿着23年青春换来的4万元“巨款”汇入了广州下岗的浪潮中。

下岗后,摆在辛沂虹眼前的有两条路:一、出门找工作,二、留在家中当全职主妇。“两条路,我想走第一条路,好像走不通,第二条路,我不想走,但好像又只能这样了。”

辛沂虹说,下岗后她突然萌生了一个念头:“总结一下自己30多年的唱歌生涯吧!”

和电影《钢的琴》中的下岗工人陈桂林一样,在左右的彷徨中,这个41岁的女工选择了一种大家都意想不到的方式去追求自己的梦想。她一开始先是把这个想法告诉了同样下岗的工友,但大家的反应让她有点失望。“都下岗了,不想着赚钱居然想着花钱!”“女儿还那么小,在家带带女儿不是更好吗?”

总之,她的这个梦想在刚刚萌动时,无人支持。

最终,她的这个念头还是因为一个老工友帮她找到了一份保险从业员的工作而暂时搁置,这时是2001年5月。

多年后重拾梦想

2009年,随着50岁生日的逼近,辛沂虹把她在41岁刚刚下岗时萌发的念头又重新捡了起来。

“我要出一张个人专辑!对,这是我的梦想,一定要完成。”确定了这点后,辛沂虹再次征询身边人的意见。这次她特意避开了曾经的工友。

“身边的歌友都很支持我。”这奠定了辛沂虹的信心。为了让专辑的效果达到完美,在出个人专辑前,她特意和几个歌友先出了一张合集。

“每人唱两首歌,没有MTV。”她负责联系曾经在珠影制片厂大院里的录音棚,“效果很好”。

同年6月,她开始着手准备自己的个人专辑,连续3个月的保险营业额,她几乎都是靠帮家里人购买完成的。

那天炎热的午后,一个不足10平方米的小黑房里,辛沂虹端正地站在麦克风前,忘乎所以地唱着《我和我的祖国》,这是她在录音棚里第13次重唱这首歌。

《花儿为什么这样红》《我和我的祖国》《党啊,亲爱的妈妈》《我爱你塞北的雪》……全是现在年轻人觉得“老掉牙”的“红歌”。

一周后,她再次出现在录音棚里,穿着一件明亮的黄色T恤,脸上扑着红白鲜明的粉。

这次她的录音很顺利,5个小时就全都结束了。唯一一点是,录音棚的小伙经常会忍不住拿着纸巾进去打断。“一直在流汗,有一次汗水顺着头发流进了眼睛,我正唱得兴起,却被迷住了眼睛,可惜了。”

从选歌到录音,历经了3个月,“总算完成了一大步”。

但对于妈妈精心录制的9首老歌,她那21岁的女儿说,“我到卡拉OK是不会唱这种歌的。”

总结那段美好的岁月

从现代流行乐曲专辑的制作角度来说,辛沂虹的这张专辑肯定算不上豪华,甚至可以说有些山寨。没有化妆师,在MV外景拍摄当日,她的女儿全程充当了妈妈的化妆师。辛沂虹也通过歌友的朋友找了一支价格便宜的摄像队。

然而,拍摄当天,一个小小的疏忽让辛沂虹充满了遗憾。“力求完美的专辑却处处是遗憾!”她叹着气回忆道。

为了让打出的字幕、音乐和场景完美结合,辛沂虹特地从自己家里搬来了一台录音机。然而,她却把这台录音机的电池给带错了。

最终,MV的外景拍摄在没有音乐的情况下进行,辛沂虹只能胡乱哼歌。心情大受影响,坐在凉亭里的她不知所措,表情僵硬,手脚

挥舞……这些看上去不太专业的画面,最后也被“专业”的外景剪辑公司收录其中。

这个普通女工梦想的实现,从她下岗算起,前后中断了9年。但最终她的首张个人专辑还是赶在了2009年底出炉,专辑一共收录9首老歌,她灌制了150张,自费了两万块钱。

在这张专辑的封底,是辛沂虹还是广州手表厂工人的时候参加一场歌唱演出的剧照。一条马尾辫服帖地垂在她的耳后,身上当年最流行的蓝色长裙一洒而下,舞台上,一个女生忘我地唱着歌。

“我希望这张专辑完美,是因为它能总结我那段最好的时光。”

成为厂区里的工人歌手

辛沂虹说,她把那段最美好的时光丢在了广州一条长达10公里的新港路上。

上世纪70年代初,分布在这条并不长的路上的国有企业众多:广州纺织机械厂、广州缝纫机厂、广州手表厂、广州麻袋厂、广州光学仪器厂、广州有线电厂、广州机床厂、广州金笔厂……

仅仅一个广州手表厂当时的面积就有七万多平方米。

和这一个个宏大的现代机器厂房对比的是四周一排排低矮的农民房。

每天看着工人们骑着自行车上下班经过时,弯腰种地的农民总是忍不住吆喝一句,“大姑娘下班了,真好!”羡慕之情不言而喻。

那个时候每天厂区的那道大铁门一关,就把工人和外界的人彻底隔开,他们分属不同的阶级。

1972年,辛沂虹随父母来到广州,跟着从部队文工团退役的父亲被安排住在位于新港路上的珠江电影制片厂边。

1975年,周恩来在第四届全国人大第一次会议上抱病作《政府工作报告》:“让我们努力实现四个现代化。”

工业化俨然成为当时“文革”即将结束时,这个国家最迫切要实现的首要任务。

1978年,辛沂虹18岁,在父亲的帮助下,她顺利当上了光荣的工

人,进入的是当时新港路上最辉煌的一家国企——广州手表厂。那时的广州牌手表是高档奢侈品,国家定价110元,凭票购买。

“足有越秀山足球场一个半大的厂区里,幼儿园、卫生所、职业培训学校、跳舞房、饭堂所有设备齐全。看不到尽头的总装车间里,排着满满当当的长桌,一盏黄色的台灯,一个眼罩式放大镜,工人们齐刷刷低着头,专心致志地把细微的小零件往表壳里填。”

辛沂虹说,“那一幕很震撼!踏入厂区的那一刻,我都觉得自己内心满满的,慌慌的。”

一年后,她交了68块钱,拿到了一块广州牌手表。这是工厂当时的福利,给干满一年的员工一只次品表。

后来,辛沂虹成了厂区里的工人歌手。

被彻底“打碎”的铁饭碗

然而,广州工友们心目中没有风险的“铁饭碗”并没能捧多久。

1992年,广州的国企纷纷开始实施劳动合同制,所有工人要改签年限合同。“铁饭碗”彻底被“打碎”。

辛沂虹的工友陈英俊当时在手表厂担任一个中层干部,他回忆说,2000年,广州企业管理办召开了一个关于下岗职工的安置会议,与会人员是各个亏损国企的“一把手”,会议议题是市政府将拿出10亿元用于关停并转企业安置下岗职工。

大家都不愿意下岗,人人都在找关系,人人都在送礼,工人向中层干部送礼,中层向高层送礼。然而这就像击鼓传花,总有一个人要接棒,而且游戏和现实还不一样,需要接棒的人远不止一个。

辛沂虹很淡定,“我一直工作表现那么好,下岗谁也不会下岗我的。”然而,到2001年,她还是接到了下岗的“噩耗”。那年,她已经41岁,二十七年的青春,换来了4万多元的赔偿。

“其实那间厂早没前途了,只是感情上舍不得而已。”辛沂虹不太愿意重新谈起那段不知所措的日子。

据《新快报》

加拿大 NB、PEI 省提名移民计划强势回归!

加拿大商业类移民中性价比最高的项目 NB 省提名移民计划,在经历了近半年的政策更迭之后,已于今年夏季重新开放,最新一批的邀请函已于7月初到达中国。目前 KBL 顾问集团在 NB 新政后的首批考察团已经顺利归来,于今年秋季去考察和移民面谈的团队正整装待发。近期 KBL 收到多个提名和签证,也都验证着该项目正在强势回归。

NB 省位于加拿大东海岸,其省会福来市和经济中心蒙克顿在加拿大宜居城市的评选中位居前五。其优良的生活环境和英法双语的教育环境,自2003年起,吸引了上千个中国家庭到当地投资定居,由于 KBL 南京加凯的大力推广,南京地区的成功客户量在该项目中位居首位。

NB 省提名计划新政策的要求如下:

1. 家庭资产达到 30 万加元 (约 200 万人民币);
2. 投资 12.5 万到加拿大 NB 省;
3. 在获得省政府批准后交纳 7.5 万加币投资定金;
4. 提供能为 NB 省带来经济效益、切实可行的商业计划。

NB 项目在新政策中强化了对申请人的语言要求,这将更有利于具备一定语言基础的申请人。由于申请量减少,审批速度将大提速。而 KBL 富有经验的面谈辅导和当地资深商业专家的商业计划,都将大大提高申请人的成功率。

同时,作为爱德华王子岛(PEI)省提名计划官

方代理 (Island Agent) 授权在国内的推广方, KBL 加凯移民的 9 月赴加考察团已经组团完毕,10 月考察团正在组团进行中,申请人可直接进行移民面谈,符合条件的申请人将有望本年及获得提名,明年就可以登陆,这将是加拿大商业移民史上最快的项目,非常适合明年就希望去登陆的申请人申请。

PEI 省提名移民项目的要求如下:

1. 拥有净资产 40 万加币 (约 280 万人民币)
2. 在获得省政府批准时支付 10 万加币的投资定金
3. 赴 PEI 考察,并提交商业计划书
4. 在移民成功后达到投资要求,投资定金将全额返还。

加拿大移民专家咨询会

加拿大魁省投资移民倒计时

——全球仅余 1000 个申请名额

地点:南京维景国际大酒店 2 楼 沁园厅

时间:8 月 27 日 (本周六) 下午 2 点

加凯移民联邦客户 100% 抢到申请席位,

现再以强大文案力量助您抢搭魁省末班车!

预约电话:4006719988 025-86982288

咨询热线:15951917420 13151066770

加凯移民:洪武路 359 号福鑫大厦 2022 室



中 国 移 民 行 业 领 军 品 牌



布鲁克林工业园区项目二期美国投资移民讲座

项目亮点

- 成功获批:项目一期120名申请人已全获移民局批准,成功获得绿卡
- 投资保障:百分百政府项目,纽约市政府土地,第一顺位抵押权
- 政府参与:纽约市政府投资3000万美元与投资者资金一起用于项目建设
- 就业盈余:可创造1,048个就业机会,就业盈余率超过政府要求的25%

江苏侨外

- 丰富的美国移民项目实践经验和成功案例
- 侨外集团首批美国投资移民客户已获全额还款
- 中国大陆地区美国 EB-5 投资移民项目开拓者
- 业务涵盖美国移民、加拿大移民、新加坡移民、英国移民等

咨询电话:025-84765511

时间:8月27日(周六)14:00

地点:南京市洪武北路55号置地广场1503-1506室

江苏侨外出国服务有限公司

公司地址:南京市玄武区洪武北路55号置地广场1503-1506室

咨询电话:025-84765511 集团官网:www.qiaowai.net

*侨外友情提示:一投资有风险,请谨慎选择投资项目